
VERIFICA IMPIANTI 

1-Calcolare le perdite di carico (del circuito più sfavorito) distribuite e localizzate nell’impianto assegnato. 

Caldaia a condensazione Tmedia=50°C . 

Radiatore 1: P1= 500W con T=5°C;  Radiatore 2: P2= 1000W con T=10°C  

Lunghezza tubi caldaia = 20m; Lunghezza tubi radiatore 1 = 50 m;  

Lunghezza tubi radiatore 2 = 25m 

Tubi in PEX ( = 7 micron). Curve standard a 90°. Valvole e detentori a squadro. 

 

 

2- Come prima ma con tubo unico (monotubo) senza collettore. Lunghezza complessiva 50 m. 

 

 

FORMULE DI BASE 

Q = m * Ct * T  (watt)     con     m =  v Atubo =  v ( dtubo
2
 /4)    (Kg/s) 

Re = v *dtubo / 

Ydistr = f * L/D * v
2
/2g (m)          

Yloc = Ktot * v
2
 / 2g    (m) 
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